
Komunitné centrum Roškovce

Roškovce v okrese Levoča sú súčasťou obce Doľany, od ktorej sú však priestorovo aj sociálne oddelené. Sú 
lokalitou, v ktorej žijú výhradne Rómovia. Viac ako polovicu obyvateľov tvoria deti a mládež do 18 rokov. 
V obci je vysoká miera nezamestnanosti, väčšina rodín je v hmotnej núdzi. Podmienky bývania nevyhovu-
jú základným hygienickým ani technickým štandardom. Nezisková organizácia Člověk v tísni – pobočka 
Slovensko zriadila v marci 2006 v Roškovciach Komunitné centrum.

Problémom obce je najmä vzdelanie. Vzdelanostná úroveň obyvateľov Roškoviec je nízka. Ukončené stredo-
školské vzdelanie nemá v obci nikto. Vzdelávacie aktivity v Komunitnom centre Roškovce sú preto pestré. 
Takou aktivitou je napríklad skupinové vyučovanie, ktoré predchádza aktivitám nízkoprahového klubu. 
Skupinové vyučovanie prebieha prostredníctvom metodických listov. Súčasťou práce centra je aj realizácia 
či sprostredkovanie vzdelávacích a rekvalifikačných kurzov pre mládež a dospelých, ktorým nie sú dostupné 
žiadne príležitosti na ďalšie vzdelávanie. 

Pre deti

Pestrá je aj paleta práce s najmladšou populáciou. Nízkoprahový klub pre deti ponúka voľnočasové aktivity 
a záujmové krúžky na dennej báze nízkoprahovou formou. Nízkoprahový klub predstavuje vhodný, bezpeč-
ný a dostupný priestor pre deti na dlhodobú a systematickú prácu s nimi. Denný program centra pozostáva 
zo vzdelávacích, umeleckých a športových aktivít, hier, rôznorodých záujmových krúžkov /krúžky zručnos-
ti, športové krúžky a pod./ Okrem pravidelných aktivít sa v centre konajú aj mimoriadne aktivity, ktoré sa 
prispôsobujú záujmu detí /letné tábory, výlety, besedy, súťažné popoludnia, vystúpenia, atď./ Náplň a fun-
govanie nízkoprahového klubu je tvorená s intenzívnym zapojením mladých dobrovoľníkov z miestnych 
komunít a z radov vysokoškolských študentov zo Slovenska aj zo zahraničia.



Pracovné poradenstvo

Pracovné poradenstvo v Komunitnom centre Roškovce predstavuje individuálnu prácu s klientmi na osob-
ných rozvojových plánoch, komunikáciu so zamestnávateľmi a úradmi práce, vyhľadávanie pracovných 
príležitostí či spracovávanie spoločnej databázy klientov a pracovných ponúk  Ďalej sú to podpora klientov 
a ich rodín pred a počas nastúpenia do zamestnania i skupinové a vzdelávacie aktivity. Komunitné centrum 
Roškovce sprostredkúva rekvalifikačné kurzy a je tu aj ponuka možností dopĺňania si formálneho vzdelania 
/ školy druhej šance a pod./  Kariérne poradenstvo disponuje programom PROFI.  Je to program profesionál-
nej orientácie mládeže. Sú v ňom zahrnuté pravidelné stretnutia s mládežou, zamerané na základnú orientá-
ciu na trhu práce a zefektívnenie výberu budúceho povolania v tom smere, aby voľba zodpovedala ich mož-
nostiam, záujmom, potrebám a taktiež požiadavkám trhu práce. Poskytuje informácie o stredných školách, 
požiadavkách na prijatie a možnostiach ďalšieho uplatnenia. Taktiež sa zameriava na poznávanie vlastných 
schopností, predpokladov a záujmov. Pomocou skupinovej a individuálnej práce pomôže tento kurz k sa-
mostatnej voľbe povolania a výberu strednej školy. Druhá časť programu je zameraná na zvyšovanie šance 
uspieť na prijímacích pohovoroch formou individuálneho doučovania a prípravy.
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